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Curs Trimestre Núm. UD Professor/a Durada 

 2n d’ESO  2n   2.2.3    4 sessions  

Àmbit i matèria o matèries Títol de la unitat didàctica 

  Llengua àrab  La meva ciutat 

Competències bàsiques i  
transversals 

Objectius d’aprenentatge Continguts Criteris i instruments d’avaluació 

● Competència 1. 
Comprendre textos orals 
breus i senzills de tipologia 
diversa, adaptats de la vida 
quotidiana, de l’àmbit 
escolar i dels mitjans de 
comunicació. 

● Competència 2. Planificar i 
produir textos orals breus i 
senzills de tipologia diversa 
referents a la vida 
quotidiana i a l’àmbit 
escolar. 

● Competència 3. Emprar 
estratègies d’interacció oral 
d’acord amb la situació 
comunicativa per iniciar, 
mantenir i acabar el 
discurs. 

● Competència 4. Aplicar 

● Donar informació i indicacions 
bàsiques. 

● Parlar de les aficions. 

● Convidar a anar a algun lloc. 

● Tractament adequat a la 
situació. Interpel·lar.  

 

 

 

 

● Situar edificis a la ciutat 

● Aficions 

● El subjuntiu 

● L’oració subordinada  أريد أن، أحب
 أن

 يا ●

● El països àrabs del Pròxim 
Orient 

 

 

 

 

 

 

1 Preguntar i parlar concretament sobre de 
què treballa algú.  

2 Dir de manera específica on treballa algú i 
preguntar-ho sobre algú. 

3 Expressar amb correcció sobre què 
agrada fer i el que volem fer. 

4 Preguntar a algú de manera entenedora 
quines aficions té i el que li agrada i vol 
fer. 

5 Dirigir-se a una persona i interpel·lar-la de 
manera adequada. 

6 Convidar de manera adequada i 
entenedora a fer alguna cosa. 

7 Acceptar o rebutjar fer alguna cosa. 

8 Buscar informació adient sobre aspectes 
de la cultura àrab i islàmica. 

1 



 

estratègies de comprensió 
per obtenir informació i 
interpretar el contingut de 
textos escrits d’estructura 
clara de la vida quotidiana, 
dels mitjans de 
comunicació i de l’àmbit 
escolar. 

● Competència 6. Reconèixer 
i valorar els elements 
culturals, històrics  i socials 
per comprendre la situació 
comunicativa i actuar 
adequadament. 

INSTRUMENTS D’AVALUACIÓ 

Carpeta virtual en paper 

Carpeta virtual digital 

Full d’avaluació del/ la docent d'activitats de 

presentació oral 

https://docs.google.com/document/d/1cHpypdJI
ciFS98YX5Zmb__8apwimLSzIHUn2BuG0x5s/e
dit?usp=sharing  

Full de coavaluació de l’alumnat de les 

presentacions orals 

https://docs.google.com/document/d/1vVy4hex
QqxxUOQ_dVo31SdTld01y_vSbYrTftErGwGM/
edit?usp=sharing  

Full d’autovaluació de l’alumnat de les 
presentacions orals 

https://docs.google.com/document/d/1EXBlWV
vhkA9iq0jDt1APGkQrqeraQrylfAkdMqysxb0/edi
t?usp=sharing  

Full d’autoavaluació pels / les alumnes sobre la 
unitat 

https://docs.google.com/document/d/1Qdw6an
NtZs-K7b_RPOrjJ-
93dG2N7zCWhhlB0Zy9Kfg/edit?usp=sharing 
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Curs Trimestre Núm. UD Professor/a Durada 

 2n d’ESO  2n   2.2.3   4 sessions 

Àmbit i matèria o matèries Títol de la unitat didàctica 

  Llengua àrab  La meva ciutat 

Activitats d’ensenyament i aprenentatge Recursos Agrupament Temps 

Inicial 
● El/ la docent fa grups de 4 alumnes i els reparteix les fitxes 

del dòmino de les que, prèviament, n’haurà fet còpies i 
plastificades. Si hi ha cap alumne que no sàpiga com es juga, 
li n’explica la dinàmica. La finalitat del joc és repassar el nom 
dels edificis. 

 
● Fitxa “Dòmino”. Recurs 1: 

https://docs.google.com/document/d/1lNpa
OPuPseCph71sDthNmn_nh9s70AdwNpcJ
vduQPtw/edit?usp=sharing  
 

 

Grups de 4 

 

Desenvolupament 1 
 

● El/ la docent fa memòria sobre les preposicions i els adverbis 
per situar i reparteix les fitxes per parelles. L’objectiu és 
practicar la situació dels diferents edificis i situar-los en un 
plànol. 

 
 

● Fitxa “On edificis”. Recurs 2: 
https://docs.google.com/document/d/1LoXf
X0zBJZyAlbZDEYDQIFkM4ziSlfeClH77eA
Mqbd4/edit?usp=sharing    

 

 

Parelles 

 

● Després, els alumnes fan de manera individual una fitxa on, 
mitjançant la comprensió lectora hauran de completar el 
vocabulari practicat fins ara.  

 
● Fitxa “On he d'anar”. Recurs 3: 

https://docs.google.com/document/d/1uj9P
GzsHmrDDg9GGMsVzuZHx-
HOq054wJf2B_eNwL0k/edit?usp=sharing  

Individual  

● Els alumnes anoten el possible vocabulari nou a la seva 
carpeta virtual tant en paper com digital tant de manera 
escrita com de manera oral. 

 
Individual  
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Desenvolupament 2 

● El/ la docent recorda que al recurs 3 apareixen algunes 
expressions com “volem practicar esport” o “volen comprar” i 
els explica que aquest infinitiu es fa mitjançant la partícula   i 
el verb en mansub. Els reparteix la fitxa del mansub (recurs 
4) i demana als alumnes que es fixin en les diferències entre 
el present i el mansub. Un cop es llegeixen els exemples, per 
parelles, els alumnes practiquen oralment aquest temps 
verbal.  

 
● Fitxa “Mansub”. Recurs 4: 

https://docs.google.com/document/d/1O7ia
FoJOK2EZQf8O4ot9RbSA_xxydsi2ubSlOf
xbNas/edit?usp=sharing   
 

 

 

Individual / En parelles 

 

● Els alumnes fan la fitxa per acabar de practicar el mansub 
relacionant el principi amb el final de les frases que es troben 
a l’altra columna. A continuació, el / la docent corregeix 
l’exercici i soluciona els possibles dubtes. 

● Àudio “Pràctica Mansub”. Recurs 5: 
https://docs.google.com/document/d/1rk2
SE0_0XcigxX0jcWo4LsstnX_0Q_YZE-
hETFV1OzY/edit?usp=sharing  

Individual  

Desenvolupament 3 
● El/ la docent pregunta als alumnes què fan al seu temps 

lliure. Els presenta la fitxa i, si cal, completa el vocabulari amb 
el que fan els alumnes. A continuació, els anima a expressar 
en àrab què els agrada fer i el que no. 

 
 

● Fitxa “Aficions”. Recurs 6: 
https://docs.google.com/document/d/1AxYj
ORMYvJ0aIkUa7u-
e8FXceDq3hV0vIvs_8NTC3p0/edit?usp=s
haring  

 

 

Grup classe 

 

● El/ la docent explica que els/les alumnes escoltaran unes 
frases i han de numerar els dibuixos corresponents segons 
l’ordre d’aparició.  

 

 

 

 

 

● A continuació, es torna a escoltar l'audio per poder completar 
les oracions amb ajuda de les paraules proposades. 

● Fitxa “CO-Gustos”. Recurs 7: 
https://docs.google.com/document/d/1M50
Zkm6KIZkH6AcmgnbWhUmnEAN7E9Qjk
AxD22Q7WzI/edit?usp=sharing  

● Audio “CO–Gustos”. Recurs 8: 
https://drive.google.com/file/d/1RpUoOIbM
Y_tT3ahaht6k2wDg01NqgrNS/view?usp=s
haring  

 

Individual 

 

 

Individual 

 

 

Individual 

 

Activitat 1 
● El / la docent demana als alumnes que llegeixin la fitxa i 

endrecin els diàlegs. 

 
● Presentació “Fem plans”. Recurs 09: 

https://docs.google.com/document/d/1TpD
078PK_pg8oeGvOgTBgfwmhpJcZGujUXT
gXIfgsCw/edit?usp=sharing   

Individual  
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● Després de repassar les estructures i l’ús del vocatiu per 
interpel·lar, es demana que en parelles els alumnes preparin i 
representin un diàleg fent plans. 

 
Parelles  

Síntesi 1 
● El/la docent mostra la presentació i fa grups de 3 ó 4 

persones (o deixa que l’alumnat ho faci) i els proposa les 
preguntes i se’ls demana que busquin la informació i després 
la presentin a la resta de la classe. 
 

 
● Presentació “Orient Mitjà”. Recurs 10: 

https://docs.google.com/presentation/d/1Z
dYfN5pgRuVBl3Zs3XUGGkqw1NXI2htOz
3xDu2ppBsc/edit?usp=sharing  

Grups de 3 ó 4  

● El/ la docent avalua les presentacions. 

 

● Full d’avaluació de les presentacions pel / 
la docent. Recurs 11: 
https://docs.google.com/document/d/1cHp
ypdJIciFS98YX5Zmb__8apwimLSzIHUn2
BuG0x5s/edit?usp=sharing  

 

  

● Es demana als alumnes que realitzin una coavaluació dels 
companys i una autoavaluació sobre l’activitat anterior. 

● Full de coavaluació. Recurs 12: 
https://docs.google.com/document/d/1vVy
4hexQqxxUOQ_dVo31SdTld01y_vSbYrTft
ErGwGM/edit?usp=sharing  

● Full d'autoavaluació. Recurs 13: 
https://docs.google.com/document/d/1EXB
lWVvhkA9iq0jDt1APGkQrqeraQrylfAkdMq
ysxb0/edit?usp=sharing    

Individual 

 

 

Individual 

 

Síntesi 2 
● Activitat d’autoavaluació. 

L’alumnat, de manera individual, s’autoavalua sobre la unitat.  

 
● Full d’autoavaluació de la unitat. Recurs 

14: 
https://docs.google.com/document/d/1Qdw
6anNtZs-K7b_RPOrjJ-
93dG2N7zCWhhlB0Zy9Kfg/edit?usp=shari
ng    

Individual  
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  طالب (ة) أ: أين ..؟

ان
�
طة - الد� ّ - الفندق - مركز ال�� �

  الص�دل�ة - الس��رماركت - النادي ال��ا��

 Imatges de Pixabay i www.pngegg.com 



  طالب (ة) ب: أين ..؟

ان
�
  قاعة الس�نما - المس�ش�� - المطعم - المكت�ة - المق� - الد�

 Imatges de Pixabay i www.pngegg.com 



ان المناسب:
�
  أ�مل / أ�م�� �الد�

 Completa amb la bo�ga adequada: 

�ن وسأذهب إ� .. � حاجة إ� أس��
  أ) أنا ��

  ب) ن��د أن نمارس ال��اضة وسنذهب إ� ..

� إ� .. � قهوة وستذهب�� ��   ج) ت��دين أن ���

.. �
  د) هو م��ض وهو ��

.. �
  ه) س�شاهدون ف�لما ��

� حاجة إ� فلوس وستذهب إ� ..
  و) �� ��

  ز) أنتما جوعانان وستذه�ان إ� ..

.. �
� العطلة وهنّ ��

  ح) هنّ ��

وا الطعام وس�ذهبون إ� ..   ط) هم ي��دون أن �ش��

.. �
  ي) هنّ �درسن الع��ّ�ة ��



عُ المَنْصوبُ   المُضار�

نْ
�
حِبُّ أ

�
سَ  أ مار�

�
  أ

َ
�اضة   ال�ِّ

نْ
�
��دينَ أ

ُ
�  هَلْ ت هَ��

ْ
ذ

َ
؟  ت   إ� السّ�نِما مَ��

نْ
�
لونَ أ بُ ُ�فَضِّ

ّ
عَبوا  الطُ�

�
رةَ القَدَمِ  َ�ل

�
  ك

 Imatges de Pixabay i de Pictotraductor 



  فّ� / فّ�ي لزم�لك / زم�لتك ما تحّ�ه� تحبّ�نه وما ت��دە / ت��دينه وما
  تفضّله / تفضّلينه:

 Explica al / la teu/a company/a el que t’agrada, el que vols i el que 
 prefereixes: 

 Imatges de Pixabay i de Pictotraductor 



عُ المَنْصوبُ   المُضار�

  ار�ط / ار��� �دا�ة الجمل بنهايتها

 Relaciona el principi de la frase amb el seu final: 

نْ ..  ●
�
نَ أ

�
ل رْسُموا  البَناتُ ُ�فَضِّ

َ
  .. ت

نْ ..  ●
�
حِبُّ أ

�
ا  لا أ م�

�
  .. ُ�شاهِدا ف�ل

��دُ أنْ ..  ●
ُ
  .. َ�سْتَمِعوا إ� الموس���  ن

نْ ..  ●
�
لونَ أ فَضِّ

ُ
تُمْ ت

ْ
ن
�
  أ

َ
�اضة سا ال�ِّ   .. ُ�مار�

نْ ..  ●
�
؟  سامِر ُ�حِبُّ أ ةِ مَ��

�
ل رةَ السَّ

�
عَبَ ك

�
ل
َ
  .. ت

نْ ..  ●
�
��دينَ أ

ُ
تِ لا ت

ْ
ن
�
تَ�ةِ  أ

�
� المَ�

ا ��  كِتا��
�
قْرَأ

َ
  .. ن

نْ ..  ●
�
صْدِقاءِ  هُمْ ُ�حِبّونَ أ

َ
َ مَعَ الأ �

تَ��
�
  .. َ�ل

نْ ..  ●
�
حِّ�انِ أ

ُ
تُما ت

ْ
ن
�
عابَ الف�ديو  أ

�
ل
�
�َ أ عَ��ْ

�
  .. َ�ل

نْ ..  ●
�
��دُ أ

ُ
عَبَ الب�انو  هَلْ ت

�
ل
�
  .. أ

نْ ..  ●
�
�� الآنَ  هُما لا ُ�حَّ�انِ أ

ُ
رْق

َ
  .. ت

 Imatges de Pixabay 



راغ�
َ
تِ الف

ْ
� وَق

��  

لُ .. ضِّ
ّ
ف
�
حْبُّ / أ

�
� الفَراغ أ ��

ْ
� وَق

��  

تِك الفَراغ؟
ْ
� وَق

�� َ� فْعَل�� فْعَلُ / تَ ت؟ ماذا تَ
ْ
ن
�
  وَأ
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� الرقم تحت الصورة:   استمع / استم�� إ� الجمل وا�تب / ا�ت��

 Escolta les frases i escriu el número sota la imatge: 
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� ال�لمات   استمع / استم�� إ� الجمل من جد�د وا�تب / ا�ت��
  المنقوصة:

 Escolta les frases de nou i completa les paraules que manquen: 

� أن ………... ال��اضة  ) 1    تحبّ��

ا  ) 2    هدى تحبّ أن  ………… الموس��� كث��

  سم�� �حبّ أن ………… كرة القدم  ) 3 

حِبّ أن  ………… الس�نما يوم الس�ت  ) 4 
ُ
  نحن ن

  م��م تحبّ أن ………… �لّ يوم  ) 5 

  أنتم تحبّون أن ………...  ) 6 

ا  ) 7  حبّ أن ………… كث��
�
  أ

  الأطفال �حبّون أن ………… ألعاب الف�ديو  ) 8 
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� � ��
ّ
ب / رت

ّ
� ورت

  اقرأ / اقر��

 Llegeix i endreça! 
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�� حوارا حسب الحوارات السا�قة�
ّ
ل / مث

ّ
  مث

 Representa un diàleg segons els diàlegs anteriors! 
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بلدان المشرق

Imatges de Viquipèdia i de Pixabay



Quins països reconeixes?



En grups de 3 ó 4, trieu un d’aquests països i busqueu la 
següent informació que presentareu a la resta de la 
classe:
● Nom del país (en àrab i català)
● Situació al mapa
● Capital i ciutats importants
● Sistema de govern
● Nombre d’habitants
● Menjar típic
● Coneixes algun personatge famós?
● Alguna curiositat
● Altres...



 FULL D’AVALUACIÓ DE LA PRESENTACIÓ 

 PER PART DEL / LA DOCENT 

 NOM DELS/ LES ALUMNES 

 Ha preparat de manera 
 correcta la seva part? 

 El con�ngut presentat és 
 l’adequat? 

 U�litza vocabulari en àrab 
 en la mesura del possible? 

 Ha fet una presentació 
 atrac�va i interessant? 

 Ha treballat de manera 
 col·labora�va? 
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 ❏  El millor de la presentació ha estat: 

 ❏  L’aspecte que podrien millorar ha estat: 
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 FULL D’AVALUACIÓ SOBRE EL TREBALL DELS ALTRES 

 NOM DEL GRUP QUE HA PRESENTAT: 

 NOM DEL GRUP QUE AVALUA: 

 Han buscat informació 
 adequada a la tasca? 

 La presentació ha estat 
 adequada al que es 
 demanava? 

 La seva presentació ha 
 estat atrac�va i 
 interessant? 

 Han u�litzat, quan han 
 pogut, el vocabulari en 
 àrab adequat? 

 Han treballat en equip? 
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 FULL D’AUTOAVALUACIÓ SOBRE EL TREBALL REALITZAT 

 NOM DEL GRUP: 

 Hem buscat informació 
 adequada a la tasca? 

 La presentació ha estat 
 adequada al que es 
 demanava? 

 La nostra presentació ha 
 estat atrac�va i 
 interessant? 

 Hem u�litzat, quan hem 
 pogut, el vocabulari en 
 àrab adequat? 

 Hem treballat en equip? 
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 FULL D’AUTOAVALUACIÓ 
 UNITAT 2.2.3 

 He assolit aquests 
 objec�us? 

 ★  Sé expressar on es troba un lloc. 

 ★  Sé preguntar on es troba un 
 lloc. 

 ★  Sé expressar el que m’agrada i el 
 que no m’agrada fer en el meu 
 temps lliure. 

 ★  Sé preguntar el que agrada i el 
 que no agrada fer al temps 
 lliure. 

 ★  Conec els països que conformen 
 l’Orient Mitjà. 

 ❏  Què he après? ... 

 ❏  Què em falta per aprendre? ... 

 ❏  Com puc millorar? ... 
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